嘉義縣立太保國民中學110學年度第二學期第一次段考【一年級數學科】試題
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命題教師：蕭善夫
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一、基礎選擇題：每題6分，共60分。

1. 如附圖，將一張正方形色紙依附圖方式對摺兩次，然後在其右下角刺穿一個洞，則此正方形色紙展開後的圖形可能為下列何者？
[image: image1.wmf]
[image: image2][image: image3.wmf]
[image: image4][image: image5.wmf]　
(A)[image: image6.wmf]　(B)[image: image7.wmf]　(C)[image: image8.wmf]　(D)[image: image9.wmf]
2. 如附圖，潤娥拿5塊正方體積木堆成一個立體圖形，則下列哪一個圖形是它的前視圖？
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(A)[image: image11.jpg]


　(B)[image: image12.jpg]


　(C)[image: image13.jpg]


　(D)[image: image14.jpg]



3. 如附圖，明美拿7塊正方體積木堆成一個立體圖形，則下列哪一個圖形是它的上視圖？

[image: image15.jpg]BIJ5



　

(A)[image: image16.jpg]


　(B)[image: image17.jpg]


　(C)[image: image18.jpg]


　(D)[image: image19.jpg]



4. 如附圖，小喬拿7塊正方體積木堆成一個立體圖形，則下列哪一個圖形是它的右視圖？

[image: image20.jpg]B3



　

(A)[image: image21.jpg]


　(B)[image: image22.jpg]


　(C)[image: image23.jpg]


　(D)[image: image24.jpg]



5. 附圖中的立體圖形其哪兩個視圖互為線對稱圖形？

[image: image25.jpg]


　

(A)前視圖、右視圖　(B)右視圖、上視圖　(C)前視圖、上視圖　(D)右視圖、左視圖
6. 試根據下列視圖，判斷是去除附圖立體圖形的哪一塊積木？
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(A) 甲  (B) 乙  (C) 丙  (D) 同時取走甲、乙

7. x與y的二元一次聯立方程式
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 的解為何？
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8. x與y的二元一次聯立方程式
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 的解為何？
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9. 下列哪一組是二元一次聯立方程式　x , 2 ) EQ \b \lc\{( \A\al(＋ EQ \F( 3 , 4 )y＝2, EQ \F( x , 3 )－ EQ \F( 1 , 2 )y＝1))
 的解？　
(A)x＝1，y＝2　(B)x＝－1，y＝－ EQ \F( 8 , 3 )　(C)x＝－ EQ \F( 1 , 2 )，y＝－ EQ \F( 2 , 3 )　(D)x＝ EQ \F( 7 , 2 )，y＝ EQ \F( 1 , 3 )
10. 已知
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，若攝氏a度相當於華氏b度，且
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(A)304　(B)308　(C)312　(D)316
二、進階選擇題：第11-22題每題3分，第23-題4分，共40分。

11. 若二元一次聯立方程式EQ \b \lc\{( \A\al(199x－499y＝－101,101x＋199y＝401))的解為x＝a，y＝b，則a－b＝？　
(A)1　(B)－1　(C)－ EQ \F(3, 5 ) 　(D) EQ \F(1, 3 ) 
12. 設有省水及一般兩種方式的沖水馬桶，已知每次省水馬桶用水量的3倍與一般馬桶用水量的2倍相等。若每次省水馬桶用水量的5倍與一般馬桶用水量的3倍之總和為38公升，則每次省水馬桶用水比一般馬桶用水節省多少公升的水？　
(A)2.5　(B)2　(C)1.5　(D)1
13. 亨亨和俊俊到合作社買同樣的蛋糕和鮮乳，亨亨買1塊蛋糕和2瓶鮮乳，共付款39元；俊俊買2塊蛋糕和1瓶鮮乳，共付款42元，試問1塊蛋糕和1瓶鮮乳共值多少元？　
(A)25　(B)26　(C)27　(D)28
14. 設等速行駛的火車有莒光號列車與自強號列車兩種。已知莒光號列車長120公尺，自強號列車長100公尺；若莒光號與自強車相向而行相遇於平行軌道上，經11秒互相過完；若同向行於平行軌道上，則自強號自莒光號車尾起，經55秒才完全超過；求自強號列車每秒速度為多少公尺？　
(A)10　(B)12　(C)15　(D)18

15. 附圖為某店的宣傳單，若小昱拿到後，到此店同時買了一件定價x元的衣服和一件定價y元的褲子，共省500元，則依題意可列出下列哪一個方程式？

[image: image49.emf] 

　
(A)0.4x＋0.6y＋100＝500　(B)0.4x＋0.6y－100＝500　(C)0.6x＋0.4y＋100＝500　(D)0.6x＋0.4y－100＝500
16. 甲數除以乙數得商3，餘數為4；甲數的3倍除以乙數的2倍，得商5，餘數為5，則甲數的2倍除以乙數，所得的餘數為多少？　
(A)1　(B)3　(C)5　(D)7

17. 若二元一次聯立方程式   2x－3y , 6 ) EQ \b \lc\{ ( \A\al(＝4, EQ \F( 15x＋15y－5 , 3 )＝0) )
的解為x＝a，y＝b，則a－b＝？　
(A) EQ \F(5, 3 )　(B) EQ \F(9, 5 )　(C) EQ \F( 29 , 3 )　(D)－ EQ \F( 139 , 3 )
18. 若小英買了數支10元及15元的原子筆，共花費90元，則這兩種原子筆的數量可能相差幾支？　
(A)2　(B)3　(C)4　(D)5
19. 某水果店販賣西瓜、梨子及蘋果，已知一個西瓜的價錢比6個梨子的價錢多6元，一個蘋果的價錢比2個梨子的價錢少2元。判斷下列敘述何者正確？　
(A)一個西瓜的價錢是一個蘋果的3倍　(B)若一個西瓜降價4元，則其價錢是一個蘋果的3倍　(C)若一個西瓜降價8元，則其價錢是一個蘋果的3倍　(D)若一個西瓜降價12元，則其價錢是一個蘋果的3倍

20. 已知每塊餅乾的重量都相同，每顆糖果的重量都相同，守守拿了一個等臂天平，測量餅乾與糖果的重量，得到結果如下：
第一次：左邊秤盤放二塊餅乾，右邊秤盤放三顆糖果，結果天平兩臂平衡，如附圖(一)。
第二次：左邊秤盤放10公克砝碼、右邊秤盤放一塊餅乾和一顆糖果，結果天平兩臂平衡，如附圖(二)。
第三次：左邊秤盤放一顆糖果，右邊秤盤放一塊餅乾。
則下列哪一個方法可使天平兩臂再度平衡？

[image: image50.emf]     圖 ( 一 )              圖 ( 二 )  

　
(A)在糖果的秤盤上加2公克砝碼　(B)在餅乾的秤盤上加2公克砝碼　(C)在糖果的秤盤上加5公克砝碼　(D)在餅乾的秤盤上加5公克砝碼

21. 已知  EQ \b \lc\{( \A\al(2 ( x＋y )＋3 ( x－y )＝5,5 ( x＋y )＋7 ( x－y )＝12))，則2x＋y之值為何？　
(A)2　(B)3　(C)7　(D)8
22. 附圖為甲、乙、丙三根筆直的木棍平行擺放在地面上的情形。已知乙有一部分只與甲重疊，其餘部分只與丙重疊，甲沒有與乙重疊的部分的長度為1公尺，丙沒有與乙重疊的部分的長度為2公尺。若乙的長度最長且甲、乙的長度相差x公尺，乙、丙的長度相差y公尺，則乙的長度為多少公尺？
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(A)x＋y＋3　(B)x＋y＋1　(C)x＋y－1　(D)x＋y－3
23. 桌面上有甲、乙、丙三個杯子，三杯內原本均裝有一些水。先將甲杯的水全部倒入丙杯，此時丙杯的水量為原本甲杯內水量的2倍多40毫升；再將乙杯的水全部倒入丙杯，此時丙杯的水量為原本乙杯內水量的3倍少180毫升。若過程中水沒有溢出，則原本甲、乙兩杯內的水量相差多少毫升？　
(A)80　(B)110　(C)140　(D)220
--------------------------------------------------------------------------------------- 

答案：

1-5 
 ABCDD

6-10  AADDC

11-15  ABCBC

16-20  ACCDA

21-23  AAB
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圖(一) 　　　　　　　　 圖(二)
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